

11
2011

Ročník 59 (89)
Cena 80 Kč / 3,89 EUR

www.myslivoost.cz

myslivost

časopis o myslivosti

Eron od Blavy
vítěz MKP 2011

Celkem **176** stran

+ **32** stran přílohy

LOVECKÝ PES

pouze pro přímé předplatitele

časopis pro myslivce, kynology, střelce a přátele přírody s tradicí od roku 1923



Svatý Hubert opět na Staré myslivně Konopiště

Dne 29. července 2011 se do historické budovy Stará myslivna Konopiště vrátil vzácný historický artefakt. Originální sousoší svatého Huberta, patrona myslivců a lovců, polychromovaná dřevěná socha z lipového dřeva, kterou vytvořil řezbář Miroslav Šimek ze Zdemyslic a polychromem opatřil uznávaný restaurátor Viktor Brůžek s dcerou, včetně použití plátkového ryzího zlata. Toto sousoší bylo volně vytvořeno podle skutečné historické sochy, která se v minulosti nacházela v nice budovy Stará myslivna a nyní je součástí expozice Muzea Podblanicka v zámku ve Vlašimi.

Při této příležitosti bylo sousoší slavnostně benedikováno (vysvěceno) Jeho Milostí kanovníkem svatoštěpánské kapituly Mgr. Martinem Davídkem, který k této příležitosti speciálně přijel až z Vatikánu.



Návrat starodávného orchestrionu na Konopiště

Na Starou myslivnu Konopiště se vrátil vzácný starodávný hudební nástroj, více než sto let starý Orchestrion. Ferdinand D'Este byl vynálezce všeho nového a moderního. Dne 1. 7. 1900 se arcivévoda ženil s hraběnkou Žofíí Chotkovou na zámku v Zákupcích. Zde se poprvé setkává s orchestrionem, do kterého se dávaly válce s naprogramovanou hudbou, ze sbírky zesnulého císaře Ferdinanda zvaného Dobrotivý a umiňuje si, že takový orchestrion musí také mít na svém zámku Konopiště. Téhož roku objednává u pařížské firmy H. Horvilleur & Georges-Presberg originální orchestrion, jehož základ bude tvořit pianová část s kladívky, bohatě doplněná perkusními nástroji. Dodání orchestrionu někdy v roce 1908 vítají děti následníka trůnu s obrovským nadšením a orchestrion je v chodu prakticky neustále.



Vlevo na historickém snímku původní socha sv. Huberta na Staré myslivně, vpravo socha na myslivně Zeletínka

Z příliš hlasitého zvuku orchestrionu a neustále stejným, stále se opakujícím melodiím začala mít však vedoucí Žofie silné migrény a orchestrion byl proto ze zámku přestěhován do budovy Staré myslivny, kde byla v té době škola a orchestrion byl pouštěn dětem o školních přestávkách. V roce 1915 byl v prostorách budovy staré myslivny vybudován vojenský lazaret a orchestrion definitivně opouští panství Konopiště. Z podnětu hofmistra Franze Janaceka, který si uvědomoval obrovskou uměleckou a historickou hodnotu tohoto nástroje, však dohlíží na převoz orchestrionu do depozitních skladů v Hofburgu ve Vídni, kde netknut přečkává obě světové války. Několik let po druhé světové válce se při výprodeji osobních předmětů Habsburků na aukci ve Vídni orchestrion dostává do rukou italského obchodníka s hudebními nástroji Giuseppe Martucelliho a na dlouhou dobu mizí jeho stopa kdesi v Itálii. Dne 13. 10. 2010 je orchestrion objeven v zapadlém skladu u belgického starožitníka jménem Auke Dijkstra ve vesnici Hirschfeld v německém Sasku. Nástroj je odkoupen a poté velice náročně rekonstruován věhlasným restaurátorem Ivo Roháčem z Olomouce. Dne 29. července 2011 se opět vrací do historické budovy Stará myslivna Konopiště.

Slavnostní akce se zúčastnil náměstek ministra zemědělství Juraj Chmiel, Ph.D., CSc., starosta města Benešov Ing. Jaroslav Hlavnička, za Lesy ČR ředitel LZ Konopiště Ing. Miroslav Jankovský, za Kancelář prezidenta republiky ředitel Lesní správy Lány, Ing. Jiří Janda, za Národní památkový ústav kastelánka zámku Konopiště Ing. Marie Krejčová a mnoho dalších vzácných hostů.

Vábničky NORDIK PREDATOR špičková kvalita ze Švédska

NORDIK PREDATOR PRE-TUNED
předladěná vábnička na predátory
Kat.č. 11/2900, prodejní cena 790 Kč
Tato vábnička je velmi jednoduchá na použití. Je předladěná na 4 základní zvuky, a tudíž velmi pomáhá začátečníkům jednoduše napodobit všechny zvuky, které jsou velmi atraktivní pro lišky.

NORDIK PREDATOR PRO
nepředladěná vábnička na predátory
at.č. 11/2901, prodejní cena 600 Kč
Tato vábnička je speciálně vyvinuta pro splnění všech požadavků na přivábění predátorů. Je velmi jednoduchá na použití a s její pomocí vyprodukujete širokou škálu zvuků, které jsou slyšet na velké vzdálenosti.

NORDIK MINI PREDATOR
vábnička na malé predátory
Kat.č. 11/2899, prodejní cena 540 Kč
Tato vábnička je speciálně vyvinuta pro napodobení myšího a hrabošího pískání a pro napodobení zaječího vřeštění. Tato vábnička je drobnějším vydáním vábničky Nordik Predator, ale s tenčí membránou a menší zvukovou deskou. Je velmi jednoduchá na použití a velmi snadno napodobí několik typů zvuků.

NORDIK CRYING BIRD
křičící pták
Kat.č. 11/2897, prodejní cena 790 Kč
Tato vábnička je speciálně vyvinuta pro napodobení zvuků, které vydávají ptáci v nouzi. Tyto zvuky jsou velmi účinné pro přivábění lišek a ostatních predátorů, a to i v letním období.

NORDIK ROE
srnčí vábnička
Kat.č. 11/2898, prodejní cena 790 Kč
Tato vábnička je speciálně vyvinuta pro přivábění srnců. Je předladěna pro všechny čtyři hlavní zvuky, které potřebujete.

**Ke koupi i k objednání
na dobírku v prodejně
Myslivost – oděvy a vybavení
do přírody,
Jungmannova 25, 115 25 Praha 1
nebo elektronicky na
www.myslivost.cz**